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Ata da 767ª (Septingentésima Sexagésima Sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às 
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Pedro Coelho, Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento, Gilberto Marcelo 
Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso Polinski “Polinski”, Genival Jesus de Almeida “Professor 
Genival”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Havendo número legal de presentes o 
senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e 
Pedro Coelho para assumirem como primeiro e segundo secretário respectivamente. Invocando a 
presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 767ª 
Sessão Ordinária. Convidou o vereador “Polinski” para fazer as Saudações Iniciais. Após 
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 
em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a 
Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 201, 202, 206 e 
207/2016 do Gabinete do Prefeito. Correspondências recebidas de Diversos: Memorando 
001/2016 – Gabinete do Vereador Professor Genival. Convite da Prefeitura Municipal de 
Brasnorte e Convite da Associação dos Pequenos Produtores da Comunidade Vila Nova. Leitura 
da Mensagem que está dando entrada: Nº. 050/2016 – “Dispõe sobre a criação do Loteamento 
Bela Vista no município de Brasnorte/MT e da outras providências”. Leitura das Indicações que 
estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Polinski e Plenário Nº. 033/2016 - Ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal: “Cedência das salas anexas a Academia da Saúde para a 
Secretaria de Educação para a realização de aulas de dança e violão”; Nº. 034/2016 - Ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura: “Implantação de Quebra-molas na Rua Guaíra que dá 
acesso a Escola Atrativa”; Nº. 035/2016 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: REFORÇO 
- “A instalação de uma tela de proteção na quadra da Escola Pastor”.  Sargento Moraes Nº. 
036/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, “Melhoria na iluminação da Praça Carlos 
Bezerra no Bairro Nosso Lar; Nº. 037/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 
“Instalação de luminárias e melhoria na iluminação no entorno do Ginásio Marcelo Felix Pietsch 
na pista destinada a caminhada”. Nº. 038/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, 
“Recuperação – Patrolamento e Cascalhamento no trecho da Rua Jacarandá até o Bairro Jardim 
Califórnia”. Edson Kokojiski Nº. 039/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor 
Carlos Alberto de Carvalho: “Patrolamento e cascalhamento das ruas da comunidade Mundo 
Novo”. Nº. 040/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor Carlos Alberto de 
Carvalho: “Construção de quebra-molas na Rua Alemanha do Bairro Parque das Nações”. 
Leitura da Moção de Aplauso que está dando entrada: Professor Genival e Plenário Nº. 
007/2016 - Moção de Aplausos à “Professora Aninha, equipe de caratecas e voluntários que 
participaram da Competição Zonal Centro Oeste de Karatê Interestilos”. Leitura das Moções de 
Pesar que estão dando entrada: Roberto Preto e Plenário Nº. 007/2016 - “A Família do senhor 
“Júlio Ozeika”. Betinho e Plenário Nº. 008/2016 - “A Família do senhor “Mauri Lochtembug”.  
Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 009/2016 - “A Família do menino “João Henrique de 
Oliveira Pacheco”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente convidou o senhor 
Antônio Carlos Batista Presidente da Associação dos Pequenos Produtores da Comunidade Bom 
Futuro, inscrito na Tribuna para tratar de assunto referente a Carteira Agrícola do Banco do Brasil.  
O Senhor Antônio Carlos Batista, iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, disse que é um 
prazer estar na Casa, e agradeceu a Deus, e todos os Vereadores, por estarem cedendo este espaço, 
para estar fazendo a reivindicação, falou que está em nome da Comunidade Bom Futuro da Gleba 
Tibagi e da população de Brasnorte para estar fazendo a reivindicação, pediu para os Vereadores 
que fizessem uma emenda ou um projeto, disse que a reclamação vem de toda a população, disse 
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que ouve muita reclamação sobre a falta de uma carteira agrícola junto ao Banco do Brasil. 
Comentou que o município de Brasnorte está perdendo muito, disse que passam por bastante 
dificuldade nos processos de PRONAF e atendimento e falou que só tem que agradecer os serviços 
dos funcionários do Banco do Brasil e não está reclamando dos funcionários, mas sim da 
instituição. Disse que tem informações de fontes seguras, que o Banco do Brasil  já saiu do nível 
04 (quatro) e passado pelo nível 05 (cinco), onde existe a possibilidade de ter mais 02 (dois) 
funcionários ali atendendo na área de agricultura familiar, e agricultura do agronegócio, disse que 
é inevitável que não haja reclamações, e que não corra atrás, pois se encontram com bastante 
dificuldade, comentou que há muitas pessoas que estão mudando suas contas para outros lugares 
como para Juína, Campo Novo do Parecis. Falou que estão reclamando sobre os poucos 
funcionários para atender ali, e disse que o atendimento está sub-humano, com muitas dificuldades, 
frisando que está fazendo esta reivindicação, pois esteve conversando juntamente com o Júnior 
Teles, onde eles  pudessem usar a Famato e a Acrimat e as Associações e o Poder Executivo e o 
Legislativo e todos os Deputados, o que for possível, para que possam estar se empenhando e fazer 
um trabalho, mas que isso tem urgência, comentou que Brasnorte não pode mais esperar, pois estão 
sendo penalizado, e acabam deixando de arrecadar recursos para o município, deixou esta sua 
reivindicação, e pediu para os Vereadores que atendessem seu pedido, disse que tem que ter uma 
cobrança seria e atuante, e de grande empenho. Ressaltou que já foi feito oficio pela Casa e todos 
os Presidentes das Associações, e pelo Executivo, e até agora não foi atendido, e estão esperando 
por uma resposta, por que não foram atendidos ainda, juntamente ao banco com mais dois 
funcionários, para atender, a população que tanto merecem.  O Senhor Presidente, solicitou dos 
senhores vereadores se teriam alguma pergunta a fazerem sobre a fala, e não havendo interessados, 
agradeceu o Senhor Antônio pelas colocações. A seguir, o senhor Presidente passou a tratar de 
INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao Vereador Roberto Preto que iniciou sua fala 
cumprimentando o senhor Presidente, e os Nobres Vereadores e Vereadoras, e em nome do Doutor 
Wellington, Assessor Jurídico da Casa, cumprimentou a todos os funcionários da Câmara, em nome 
do “Toninho” Presidente da Associação do Bom Futuro, cumprimentou toda a Gleba Tibagi, em 
nome do Luiz, Presidente do Acampamento Paranorte e sua esposa que está presente, 
cumprimentou a todos do acampamento, em nome do Claudio Secretário de Agricultura, 
cumprimentou todos da Comunidade do Mundo Novo e serrado, em nome do Secretário de 
Administração William Braz cumprimentou todo o secretariado do município e todos os 
funcionários públicos e todos os ouvintes da “Transamérica Hits”. Falou que foi muito boa a 
colocação que o ‘Toninho” fez a respeito da Carteira Agrícola, do município, disse que depende 
muito do banco, e dos políticos, pois os mesmos tem uma influência muito grande, e os Deputados 
que foram apoiados e o Prefeito e Vereadores, e principalmente a comunidade, que é beneficiada 
em tudo o que foi falado agora, disse que acredita e tem que fazer uma comissão com os Vereadores 
e cada um reivindicar  e pedir para o seu Deputado Estadual e Federal, ir diretamente a 
superintendência do Banco do Brasil. Comentou que precisam de uma boa qualidade, não porque 
estão sendo mal atendidos no banco, mas tem que ter uma boa qualidade de atendimento, 
principalmente para as pessoas que moram nas Glebas e as pessoas que moram nas comunidades e 
os fazendeiros, os que vem ver a respeito da agricultura, e acabam ficando amarrado com projeto, 
disse que são muito poucos funcionários, pois tem que ser feito este pedido em nome da Casa, falou 
para o Secretário Lucas que tem já começar agilizar um oficio para ser encaminhado em nome de 
toda a Casa aos Deputados ao Superintendente do Banco do Brasil, para que possam estar ajudando. 
Mandou um abraço todo especial a Comunidade do Noronha, disse que esteve lá no sábado, 
juntamente com os vereadores Nilso Polinski, Nelsi, e Betinho, o Presidente, o Gerrá, em nome de 
todos os vereadores como representante da Casa, e o Pedro Coelho, e o Sargento Moraes, e disse 
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que só faltou a Alexandra, disse que estavam bem representados com os 08 (oito), vereadores, onde 
começou o projeto dos  tanque de peixes, na oportunidade falou para o “Toninho” que tem 
“arrastar” para sua comunidade, e cada um tem que puxar a “brasa”, para sua “sardinha”, e disse 
para o Luiz também que tem fazer o mesmo quando liberarem o  Paranorte, levar a máquina e fazer 
os tanques de peixes, falou que a máquina não é deles, mas sim da comunidade, por isso tem que 
ser zelada, e no ensejo parabenizou o Prefeito e o secretariado e todos que estiveram lá, e 
principalmente o senhor “Antônio, que lhes acolheram muito bem, com um delicioso churrasco em 
sua casa, onde estavam inaugurando a ponte do Noronha, parabenizou também o “Marquesan”, 
disse que o mesmo que é o “ponteiro” o fazedor de pontes, também o ‘Amarelinho” e os meninos 
que trabalham com o mesmo, parabenizou também o Secretário “Carlão”. Mandou um abraço 
especial para o Felipe, que é seu amigo, e sua esposa, que estavam lá também, e também o 
churrasqueiro que foi o Paulo Marquetto, disse quem estava presente também o “Longarina”, e sua 
esposa, e seu amigo “ Nego Grigio”, o Amarildo, todos as pessoas que estavam lá, o “Kilo”, e sua 
família e seu irmão, mandou um abraço especial para todos. Na oportunidade mando um abraço 
para o “Leandrão”, disse que o mesmo esta fazendo um bom trabalho na Prefeitura, ressaltou que 
já podiam arrumar aquela estrada que começa no “Ferronato” e vai pelo “Nego Grigio”, e que o 
secretário “Carlão”, disse que vai estar reabrindo aquela estrada, parabenizou a todos porque 
começaram os tanques por lá, disse que os tanques são gratuitos, e que não pega quem não quer, 
comentou que há muitas pessoas que não vão fazer o cadastro porque não vai acontecer, ressaltou 
que os mesmo estão correndo atrás, disse que já há 100 (cento) e poucos cadastros feitos, e que 
agora vão ficar para o fim da fila. Comentou que é igual o programa Luz para todos, que não iam 
fazer por que não ia vir, pois quando chega reclamam por que não foi feito o cadastro, disse que os 
mesmo ficam “doidos” correndo atrás, e acabam culpando o político, que não fazem nada, e culpam 
também as comunidades, por que largou ele e o mesmo é menos beneficiado, ressaltou que é só 
interesse próprio. Falou para toda a comunidade de Brasnorte tem direito de fazer seu tanque de 
peixe, para ter o seu ganha pão mensal. Parabenizou novamente o Prefeito e toda a Câmara de 
Vereadores, e toda a comunidade, que estão sendo beneficiados por uma melosa, que esta no 
município, disse que nunca tiveram, e foi adquirida com recurso próprio, pela administração do 
Tarciso, e juntamente com a Câmara dos Vereadores, disse que todos fazem parte da administração, 
disse quem ganha é a comunidade, falou que não são eles, e que eles estão lá para indicar, e que o 
Prefeito faz se ele quiser, e os Vereadores estão ali para indicar, cobrar e fiscalizar. Comentou que 
está entrando na Casa projeto de lei do tão sonhado asfalto, no Bairro Aeroporto e Arco Iris, e para 
o Bairro Nosso Lar. Disse quem está ganhando é a comunidade que confiou neles, e os colocaram 
na Casa. Falou que está entrando com uma indicação para próxima Sessão, sobre o Bairro Arco 
Iris, a respeito das ruas que tem o nomes, como rua São Paulo, Minas Gerais, Fortaleza, disse que 
tem ser feito o Bairro dos pioneiros, colocar nomes dos entes queridos que já se foram, e colocar o 
nomes deles nas ruas, disse que não tem comercio ainda e dá tempo para fazer isso, e é uma forma 
de homenagear esses pioneiros, que são os fundadores de Brasnorte, comentou que eles já 
chegaram batendo “pênalti”, mas que antes deles chegaram os pioneiros, foi os pais, os 
desbravadores que vieram 30 (trinta) anos atrás, disse que tem ser valorizados, disse que só 
lembram das pessoas depois que morreram, e acabam lembrando das pessoas depois que morrem, 
ressaltou que está entrando com esta indicação para fazer um projeto, e pedir para o Prefeito, 
comentou a respeito de um amigo seu o Valdecy que o filho dele faleceu, e tem uma rua lá que da 
para colocar o nome do filho dele, e também do senhor “Zé Mineiro”, e do senhor Júlio Ozeika, 
disse que são pessoas que chegaram em 1969 (mil novecentos e sessenta e nove), e 1970 (mil 
novecentos e setenta), comentou que era uma “coisa de louco”, que não passava nem “jegue”, disse 
que o seu sogro chegou de avião, pois não conseguia chegar de outro jeito, falou que tem que 
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valorizar essas pessoas, pois estão aqui graças os desbravadores que foram os pioneiros. Agradeceu 
a presença de todos. Dando continuidade, o senhor Presidente passou a palavra à Vereadora Nelsi 
Deiss, a qual iniciou sua fala desejando a todos e pedindo a permissão para fazer uso da palavra 
assentada junto à Mesa, cumprimentou os colegas em nome da vereadora Alessandra. Em nome do 
Assessor de Imprensa Rodrigo cumprimentou todos os funcionários presentes na Casa. Em nome 
da Vanda da Bom Futuro cumprimentou todos os visitantes que fazem presente na Câmara. Em 
nome da mão Gisela cumprimentou todas as mulheres Brasnortenses, e a todos os ouvintes da 
Rádio Band. Começou sua fala pedindo desculpas a Jaisma que a tinha convidado para participar 
da segunda Trilha Ecológica em prol a APAE do Município, e parabenizou também todos os 
participantes do evento, os organizadores, e todas as equipes que participaram, deu parabéns pelo 
belíssimo evento que foi um sucesso. Disse que não participou porque tinha um almoço na casa do 
seu meu pai para os funcionários da fazenda e mais funcionários da empresa, e que ela preferiu 
ficar junto com eles, e prometeu que participará da próxima. Disse que no dia vinte e cinco de 
março tiveram uma reunião no gabinete do prefeito com a equipe do corpo de Bombeiros Militar, 
onde ele veio solicitar do Município se há o interesse em montar uma Brigada Municipal Mista 
onde as ações seriam preventivas no período de proibição das queimadas, durante três meses, onde 
ele oferecem ajuda, pois só o Município não teria condições. Disse que em todos os municípios há 
uma ajuda dos Sindicatos, Associações e Cooperativas e empresas privadas, e que ela achou bem 
interessante. Disse que se preocupa com a região da Tibagi onde acontecem incêndios. Disse que 
foi questionado talvez de montar a Brigada lá, e que se saísse aqui, que ficaria mais perto, e que 
eles viriam um pouco antes para conversar e que por enquanto estariam fazendo a prevenção com 
palestras. Frisou que é interessante e que não é uma despesa tão grande. Ela disse que nos 
municípios onde foi montado houve uma diminuição de cinquenta a sessenta por cento de 
queimadas. Disse que espera que o Prefeito e a equipe possam conseguir isso. Disse que participou 
da inauguração da ponte do Rio Noronha junto com o Prefeito, Secretários e funcionários que 
fizeram aquela obra, moradores também da localidade. Agradeceu também o Senhor Antônio e sua 
esposa pela organização do ótimo almoço e que tiraram muitas fotos, e que foi feito uma ótima 
reforma e que acredita que vão muitos anos pra dar problema na ponte. Disse que conversou 
também com o secretário de Obras Carlão na volta do almoço, que mostrou pra ele a entrada lado 
do sítio do seu Ferronato que vai para o Nego Grígio, disse que a patrola não tinha chegado lá e 
que já tinha voltado para a cidade, e que ele garantiu que vai tentar fazer essa semana, agradeceu o 
Carlão por tê-la ouvido e que acredita que ele vai fazer, e que o pessoal daquela localidade merece. 
Disse que fez uma indicação há dois anos atrás na época que estavam em Brasília, ela, o Nilson 
Polinski e o Prefeito, juntamente com o Secretário de Agricultura Carreirinha a época, onde 
pediram uma PC, e que quando tiveram uma reunião com o Ministro da Agricultura Neri Geller, 
ele passou um valor que daria pra comprar uma melosa, e até na época o Carreirinha ficou chateado 
porque ele queria uma PC para a agricultura para poder mexer nesses tanques, que era uma coisa 
que ele já tinha interesse na época. Disse que na hora tiveram que ligar para ver se o valor dava 
certo, que seria isso. Disse que levou dois anos, e que é recurso federal graças ao Ministro Neri 
Geller e também as cobranças dos Vereadores, Prefeito e Secretário que hoje ela chegou. Disse que 
foi uma indicação dela de número oitenta e nove, junto com o Vereador Nilson Polinski que 
participou naquele local. Disse que fica muito agradecida por terem conseguido essa máquina, 
porque na época ela já que acompanhei umas obras que estavam sendo feitas no interior, e que todo 
dia caminhonete da obras vinha carregada com um óleo e voltava no mesmo dia, e que às vezes até 
os motoristas voltavam para cidade, e que com a melosa não tem essa necessidade, e que o chefe 
de trecho hoje não tem vir pra cidade e que ele pode estar acompanhando vinte e quatro horas o 
serviço, começando cedo no horário que é marcado, que podem começar e terminar. Disse que acha 



   

5 
 

que com a melosa não vai ter perda de tempo, e que vai ser bem mais aproveitado o trabalho nas 
áreas rurais, e que tem certeza que vai ser feito um ótimo trabalho, e que espera que o motorista de 
caminhão cuide como se fosse um carro dele. Disse que não participou, e que chegou mais tarde 
na inauguração do tanque de peixes, disse que hoje passou para conversar com o Ricardo, disse 
que não pode ser atendida por ele, mas que amanhã à tarde ou quarta ela vai passar lá porque 
gostaria de saber como é que tá sendo feito o trabalho, porque lhe passaram que serão perfurados 
cento e vinte tanques, e que quer saber se é através de associação, se é particular, se é só para uso 
próprio, disse que quer se inteirar bem a respeito, para tentar ajudar, e que se for através de 
associação ou cooperativa, ela sabe que a melhor forma hoje é através de cooperativa, onde você 
começa, perfura e você tem onde entregar também a produção. Disse que não sabe qual o interesse 
desses cento e vinte, se é só para criar para não vender e que gostaria de ver como ele. Disse que 
amanhã ou na próxima sessão vai passar também e vai participar de uma reunião com o Secretário 
de Agricultura Cláudio do Mundo Novo, e com o Robson da Empaer, disse que vai se empenhar, 
e o que puder ajudar como a vereadora lá fora pra trazer mais conhecimento. Disse que em primeiro 
lugar tem que conseguir técnicos com urgência, porque se perfurar os cento e vinte tanques, 
precisarão de técnicos que ajudem a acompanhar pra ninguém perder os peixes. Disse que são essas 
as suas palavras e deseja feliz dia das mães. Leu uma mensagem: “Mãe é a única pessoa do mundo 
que sempre está presente na vida de um filho, quando ela é rejeitada pelo filho, a mãe ela sempre 
perdoa o filho, se os amigos do filho dela rejeitam, ela sempre abre a porta pra eles voltarem, 
porque às vezes os filhos acham que o amigo é melhor que a mãe, porque a mãe cobra muito, e na 
verdade não, é a única pessoa que acolhe você no final quando você está no fundo do poço, quando 
você faz alguma coisa, é uma mãe, e quando os filhos estão tristes, com certeza a mãe que sempre 
fazem eles sorrirem. Então a mãe é a única pessoa que cuida do seu filho, então quero dar parabéns 
pelo Dia das Mães que será no dia oito de Maio no próximo domingo. Parabéns a todas as mães 
brasnortenses, e principalmente para a minha”. Desejou boa noite a todos. Em seguida, o senhor 
Presidente passou a palavra ao Vereador Nilson Polinski. O Vereador Polinski iniciou sua fala 
cumprimentando o senhor Presidente e os colegas Vereadores e Vereadoras, em nome da Vera 
cumprimentou todos os funcionários da Casa, em nome do “Toninho”, Presidente da Comunidade 
Bom Futuro, cumprimentou todos os presentes no Plenário, e os ouvintes da Band, e os que estão 
ouvindo neste momento desejou uma boa noite a todos. Comentou que esteve também no sábado 
no lançamento dos tanques de peixes, que já foram começados, e também na inauguração da ponte 
do Rio Noronha, e na oportunidade parabenizou a família do Senhor Antônio, e a família da mãe 
do “Kilo”, e no seu irmão aonde foram começados os tanques, agradeceu o senhor Antônio pelo 
almoço que ofereceu, comentou que a maquina já está no “Nego Grigio”, onde está fazendo o 
tanque, e depois de terminar na região, vão estar indo para região do Perobal, disse que vão estar 
acompanhando esses tanques. Falou que já esteve falando com o Prefeito e com o Secretário de 
Administração, para que a Prefeitura juntamente com a EMPAER, consiga estar contratando um 
técnico, para que possam estar acompanhando estas construções dos tanques, para que os mesmos 
possam ser feitos corretamente, para não ter problemas futuramente, e também que possam estar 
medindo o ph da água, para estar soltando os peixes, disse que não adianta nada só soltar os peixes, 
e não ter o acompanhamento e alguma coisa para serem colocados na terra, como calcário, para 
retirar acidez, comentou se colocarem os alevinos ali não vão se desenvolver, pois acredita que a 
Prefeitura juntamente com a EMPAER, e a Secretaria de Agricultura, que possam conseguir 
contratar um técnico, para estarem acompanhando esses tanques. Na oportunidade agradeceu o 
Prefeito e o Secretário de Obras, onde foi feito o patrolamento, das estradas na entrada do senhor 
Antônio Papadiuk, e saiu até no asfalto perto da “mulher do queijo”, onde foi patrolado quase toda 
a estrada. Comentou que esteve conversando com o Secretário de Obras, que o maquinário vai estar 
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na estrada “Cabeça de Porco”, fazendo o patrolamento daquela estrada. Falou sobre a melosa que 
chegou ao município, lembrou quando esteve em Brasília, juntamente com o Secretário de 
Agricultura o “Carreirinha” e o Prefeito, estiveram numa reunião com o Ministro Neri Geller, que 
era para ser reivindicado uma PC, mas o valor não dava o suficiente, onde foi feito na hora ali, para 
que não perdessem a verba, foi feita esta da melosa, disse que a melosa está ai no município, e é 
um empenho do Prefeito e dos secretários e vereadores, que correm atrás para trazerem esta 
benfeitoria para o município. Parabenizou a APAE, pelo jantar apaixonados pela APAE e pela 
viola, na sexta feira a noite, disse que a festa estava bonita, onde estiveram os meninos de Brasnorte 
do Grupo Raízes da Cidade fazendo o show e cantando músicas, e que estava muito bonito, e 
parabenizou toda a equipe da APAE. Fez um comentário para população, que as pessoas que ainda 
não transferiram seus títulos de eleitor, que no dia 04 (quatro), se encerra o prazo, disse quem não 
fez ainda que procurem a justiça eleitoral e façam seus títulos. Fez um convite para todos para 
participarem da festa da Chácara Bethânia neste final de semana, em comemoração ao dia das 
mães, e também a festa do dia dos trabalhadores. Desejou um feliz dia das mães para todas as mães 
de Brasnorte, disse que mãe é uma só, e quando tem ela que a prestigie e cuide, visitem sempre, e 
que enquanto ela estiver viva é muito importante. Falou para o “Toninho”, de sua reivindicação, 
falou que esteve conversando com sua pessoa na quinta-feira a noite, já foram passados vários 
ofícios para o Banco, para reivindicar mais funcionários, e os que estão ali fazem das “tripas, 
coração’, para servirem a população, e muitas vezes não conseguem atender a todos, e que a 
respeito da carteira Agrícola com certeza vão estar se reunindo os vereadores com o 
Superintendente do Banco do Brasil. Agradeceu ao Presidente e a todos os presentes. Dando 
continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Professor Genival. O Vereador 
Professor Genival iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente, e em seu nome 
cumprimentou os demais colegas vereadores e vereadoras, estendeu o seu boa noite aos ouvintes 
da Band Fm, e os ouvintes do Distrito de Água da Prata, e a Comunidade Cerejal, São Bento e 
todas as Aldeias Indígenas do município, a Comunidade Tibagi, Tupã, Mundo Novo, pessoal da 
Paranorte e todos os ouvintes da cidade. Estendeu o seu boa noite para todos os visitantes, o Senhor 
“Toninho” e sua esposa, o senhor Luiz Presidente do acampamento Paranorte e sua esposa, o 
Secretário de Agricultura Claudio, o Doutor Wellington e o Secretário de Administração William, 
o Valdir popular “Capanema”, em nome do Claudio o guarda estendeu o seu boa noite para todos 
os servidores da Casa. Iniciou sua fala dizendo que esteve presente na inauguração da ponte do Rio 
Noronha, parabenizou em nome do William toda Administração, pelo belíssimo trabalho, e também 
todos os funcionários, e estiveram lá para conferir e falou que é uma obra de qualidade, e 
parabenizou novamente todos os funcionários. Agradeceu a recepção que tiveram com o senhor 
Antônio e sua família, onde prepararam um delicioso almoço, para todos que estavam presente na 
inauguração. Comentou que esteve representando o Poder Legislativo na segunda trilha ecológica 
da Comunidade Tibagi, em prol da APAE, e em nome da Jaisma Papadiuk parabenizou todos os 
organizadores do evento, e todas as pessoas e os motoqueiro que estiveram presentes, disse que 
teve até equipe da Berneck, onde se deslocaram há mais de 80 (oitenta) quilômetros e atravessaram 
o município e chegaram até a Tibagi, disse que foi uma ótima iniciativa, do moto clube, juntamente 
com a Jaisma, e parabeniza toda a equipe. Aproveitou a presença do Secretário de Administração 
Willian, e disse a respeito do edital do concurso público que está há pouco tempo divulgado, disse 
que já está tendo algumas reclamações por parte da população, comentou que vai estar averiguando 
o edital, juntamente com Lucas e com o Jurídico, falou que está sendo muito questionado quanto 
ao número de vagas, deu um exemplo de 10 (dez) a 15 (quinze) técnicos de enfermagem, hoje no 
teste seletivo, e no edital 01 (uma) só vaga, disse que tem que averiguar o que está acontecendo, 
falou dos ADI’s das creches, mais de 20 (vinte ) contratos, também só 01 (uma) a 02 (duas) vagas, 
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disse que tem que estar analisando esta questão, ressaltou a respeito dos salários de alguns cargos 
de ensino médio, valores mais alto do que cargos com graduação, falou que vai estar verificando, 
citou como exemplo o pregoeiro, segunda reclamações que vem tendo, e vai estar averiguando são 
cargos exigem o ensino fundamental e ao mesmo tempo graduação, disse que não está batendo 
alguma coisa, falou a respeito dos conteúdos de matemática, em alguns cargos também não tem a 
necessidade, ressaltou que tem vários dentistas contratados e segundo reclamações não tem 
nenhuma vaga para dentista, disse que vai estar fiscalizando, e mandando oficio para comissão e 
também para o Secretário de Administração para estar esclarecendo, pois está sendo cobrado e tem 
que estar fiscalizando para um bom andamento, para cada um possa estar disputando de igual para 
igual, com os seus conhecimentos adquiridos, que possam estar estudando, ressaltou que o 
concurso é muito bom e vem cobrando a muito tempo, e chegou a hora e agora vão estar 
fiscalizando essas questões. Falou a respeito da área de esporte, que no último sábado estiveram 
em um amistoso de vôlei, contra a equipe da Feliz Idade, onde estavam presentes os Vereadores, 
Prefeito e Vice-Prefeito, e também a participação do gerente do Banco do Brasil, versus terceira 
idade, disse que foram derrotados por 03 (três) sets a 0 (zero), comentou que precisam estar 
treinando, comentou com o Sargento Moraes, com o Nilson que precisam do reforço do Pedro 
Coelho, Roberto Preto, Edson, Betinho, e que sabe as vereadoras, disse que foram muito bem, 15 
(quinze) a 7 (sete), 15 (quinze) a 10(dez), 15 (quinze) a 13 (treze), comentou que estão melhorando 
e que com treino vão ficar melhores, e no ensejo parabenizou a Feliz Idade, e pelo trabalho 
excelente do professor Ricardo, pois tanto masculino como feminino, jogam muito, e que isso se 
dá ao treino, falou que é muito bom ir até o ginásio, estar vendo este esporte, e ver que a Feliz Idade 
está bem de saúde. Na oportunidade parabenizou o Luciano Kalil, onde a seleção do município 
avançou para segunda fase da Copa Centro América, e disse que só com pratas da casa, falou que 
sempre pregou isso, que não é contra contrato, mas principalmente vivendo no país por enquanto 
de crise, e se gastarem desnecessariamente será muito ruim, disse que hoje estão com prata da casa, 
e torcem para que avancem para terceira fase, e que chegam até a final. Parabenizou e desejou um 
feliz dia das mães, para todas as mamães, da cidade e do país. Agradeceu a presença de todos. Ato 
contínuo, o senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Betinho. O Vereador Betinho iniciou 
a fala cumprimentando o Senhor Presidente e os seus colegas Vereadores e Vereadoras, os 
funcionários da Casa, desejou um bom noite para o senhor “Toninho” Presidente da comunidade 
do Bom Futuro do P.A Tibagi, e também o Secretário Claudio, em nome do William ex funcionário 
da Band, desejou boa noite para os ouvintes. Parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice Junior da 
Saúde, pela aquisição da melosa, disse que é um veículo que qualquer prefeitura almeja, e qualquer 
prefeito que pensa pelo município faz, que é a melosa, pois é um veículo que gera economia para 
o município, gera na questão de agilidade, disse que hoje tem veículo que leva três mil litros de 
óleo, enquanto uma caminhoneta leva quatrocentos litros, disse que chega na final do Bom Futuro 
uma longa distância, onde trabalha-se um dia lá e fica, e depois tem que vir o operador o veículo, 
buscar, e assim começa o prejuízo do município, parabenizou novamente o Tarciso que está 
pensado em economia e melhorar o município com esta aquisição, e na oportunidade elogiou a 
retro escavadeira, pois em vinte e sete anos de emancipação política, em três anos duas PC, falou 
o que o Tarciso e Junior já fez muito para o município, falou que as pessoas tem que começar 
abrirem as mentes e ver o trabalho que está sendo feitos, graças a Câmara, que sempre está 
indicando, como também as indicações da Nelsi e do Polinski na questão da melosa, falou que 
também tem uma indicação sua de uma retro escavadeira, e dos colegas, que todos são preocupados 
com Brasnorte o que faz. Disse que a melosa já começou o trabalho dela no Senhor Joao e na dona 
Eslaize, disse que hoje já está no “Nego Grigio”, e depois vai está passando no Longarina, no 
“Kilo”, e no Noronha, disse que depois vai estar passando na Comunidade do Perobal, e depois vai 
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estar vendo se vai até a Tibagi ou até a São Bento, mas vai estar atendendo todo mundo. Comentou 
que já tem uma demanda de cento e vinte tanques, falou que já vai começar uma leva de novos 
tanques. Comentou que esteve no senhor “Antônio”, e o João, juntamente com o Prefeito, e o 
mesmo não acreditava, e acabou acontecendo. Ressaltou que há muitas coisas, como exemplo da 
energia da Gleba Tibagi, não acreditavam, e hoje estão pagando por não acreditarem, frisou que 
tem que acreditar nas pessoas e na vontade de cada um, ressaltou que quem iria imaginar que hoje 
teria em Brasnorte duas retro escavadeiras, disse que nem ele mesmo que faz onze anos que está 
aqui não acreditava, que em um mandato de um Prefeito ia ter duas escavadeiras, e na oportunidade 
agradeceu o senhor João pelo almoço e sua família, parabenizou ou por ser o primeiro a ser 
beneficiado. Comentou a respeito das pontes, onde o Prefeito Tarciso e Junior e o Nadir e o Carlão 
e toda a equipe, disse que hoje pode dar um título para o Tarciso de Prefeito das pontes, comentou 
que foram mais de setenta pontes, entre grandes e pequenas, e algumas pontes que eram um terror, 
que o ex Prefeito falava, da ponte do Cravari que liga a Toca da Onça, ressaltou que quando se 
falava daquela ponte era um desastre, comentou que foi feita esta ponte uma outra vizinha do 
“Toninho”, a do Mundo Novo, e fora outras, comentou da ponte que foi inaugurada no sábado, é 
de vinte dois metros, falou se forem contar em metragem de pontes foram muitas, disse que o título 
do Prefeito das Pontes é o Tarciso. Comentou a respeito da Vila Nova, onde vem cobrando o 
Prefeito, e esperando o recurso do Estado, mas não chega, disse que o mesmo conversou com a 
Secretária de Educação, disse que já está feito a compras da tintas, para a pintura do colégio, disse 
que é uma cobrança dos pais, e dos alunos e dos professores e do coordenador Gilberto, e dos 
funcionários querendo uma reforma e uma pintura, disse para ficarem tranquilos que vai acontecer, 
pois além da cobertura que em breve estará pronto e mais a reforma do colégio, disse que é um 
sonho de todos, até que se construa mais salas, vão remando o que tem, falou que as crianças e os 
professores e os funcionários ficam contentes, parabenizou o Gilberto que cobrou e todo os 
professores e pais e alunos, que estão cobrando e estamos fazendo a nossa parte. Disse que ontem 
esteve conversando com os caminheiros na Boa Esperança, onde os mesmo há três anos atrás, 
principalmente os boiadeiros, falam que ligavam para o cara que tem um frete, e o mesmo 
perguntava aonde, pois tinham medo, pois não tinha estrada no município, eram alguns lugares que 
tinha estrada, disse que hoje se tem uma carga de boi, a pessoa diz que já está indo, pois nem 
chegam perguntar o lugar, sabe que os quatro cantos do município hoje pode pegar o frete que vai, 
e não vai dar prejuízo para o dono do gado e nem prejuízo com seu caminhão, ressaltou que é mais 
um obra que tem agradecer o Tarciso e o Carlão, toda equipe da obras, que estão preocupados, com 
este trabalho de estrada, disse que está muito bem e não poderão reclamar mas de estradas, disse 
que precisam mais, e tem algumas que hoje que estão devendo, que dão acesso aos proprietários, e 
que vão estar acontecendo bem em breve, além da estrada vicinal até sua estrada do sitio. 
Agradeceu e parabenizou o Luciano Kalil, e sua equipe, pela vitória que tiveram em Arenápolis, 
disse que hoje pode se dizer que é prata da casa, que não tem nenhum contratado de fora, que são 
só jogadores do município, parabenizou novamente o Luciano Kalil, parabenizou o treinador e toda 
a equipe que estiveram lá, trazendo mais esta vitória, e irão ter mais, e vão chegar lá de novo. Fez 
um convite para o próximo sábado, O senhor Hélio o novo presidente da Vila Nova, o vice Gilberto, 
onde vai ter um reunião as quatorze horas, e após a reunião vão estar implantando um novo sistema 
de leilão, onde vai haver um leilão de gado, porco e galinha, disse que vai ser muito “bacana”, fez 
um convite para todos os moradores do P.A Tibagi, para quem quiser está participando, disse que 
é uma inovação e tem que tirar o “chapéu”, pois é de grande valia estas questões que vão 
melhorando. Disse que muitas pessoas hoje que usam a saúde de Brasnorte, que usa a escola de 
Brasnorte, e as estradas, e que não votam em Brasnorte, e que ainda reclamam do Prefeito do Vice-
Prefeito e dos Vereadores, disse para estas pessoas que elas tem que pensar, que se elas estiverem 
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com o título no município, não interessa se volta em A ou B, mas estando com o título no município, 
Brasnorte arrecada mais na receita lá em Brasília, disse que até quarta-feira, façam um esforço, 
percam uma hora de serviço, ou meia hora, mas vão no cartório eleitoral, com um comprovante de 
residência, e transfira ou faça seu título, falou que é muito importante para eles, para o município, 
para seus filhos, moradores e para todos. Agradeceu a todos e desejou boa noite. Na sequência, o 
senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Pedro Coelho, o qual iniciou sua fala desejando 
boa aos colegas Vereadores, aos servidores da Casa, agradeceu a Deus por mais esse dia de 
trabalho, cumprimentou a todos no plenário, ao guarda Cláudio, ao Assessor Jurídico Doutor 
Wellington, cumprimentou o Toninho e sua esposa, o Capanema, o Secretário de Agricultura 
Cláudio, o Luiz Presidente do Paranorte, a todos os ouvintes da Rádio Band FM, a população da 
cidade, dos bairros, das Glebas Tibagi e São Bento, Gleba Paloma, povo do Acampamento 
Paranorte, Mundo Novo, Distrito de Água da Prata, Cerejal, povos indígenas. Cumprimentou 
também o Bairro Perobal. Disse que muitas vezes não lembra de falar o nome de todos. 
Cumprimentou a todos das fazendas do Cerrado. Começou sua fala abordando a questão dos títulos. 
Diz que também faz campanha para que as pessoas transfiram seus títulos para Brasnorte, até 
porque ainda ajuda na arrecadação dos municípios, pois pela quantidade de criança na escola, dos 
títulos de eleitor acabam agregando muitas coisas para o município, disse que tem pessoas que vem 
para o Município mora mais de dois anos, cobra, usa saúde pública, escola, estrada, ocupa vagas 
de trabalho que são para brasnortenses, e falam que não vão transferir a título para cá. Diz que se 
a pessoa está com coração lá no outro município, porque não vai morar lá onde o coração dela está 
mandando? Diz que a pessoa não quer transferir o título porquê. Disse que é para escolher os menos 
maus. Diz que se os nove vereadores não são bons, que escolham os de fora. Diz que nem sempre 
os bonzinhos quando chegam na Casa dão de espora. Disse que nem sempre por ser bonzinho tem 
resultado na Câmara. Diz que o cidadão tem que ter a sua opinião. Exaltou a posição do Vereador 
Gerrá, que mesmo sendo oposição, elogiou a ponte, disse que tem que ser assim, elogiar e cobrar 
na hora certa. Disse que ganhou um convite do Presidente Hélio Justo que vai estar fazendo uma 
reunião dia sete na Comunidade Vila Nova e vai estar lá fazendo uma feira, da qual já escutou 
críticas e elogios, disse que é uma coisa nova. Disse que muitas vezes a pessoa vai lá e leva um 
frango, um queijo e o outro não produz nem o frango e nem o que a pessoa vai lá e compra, e que 
o cidadão que não tem o queijo, tem outra coisa, um carneiro, um suíno, e que é uma maneira 
também de elevar o lugar da comunidade, e enaltecer um pouco lugar. Fez um comentário sobre a 
entrevista no sábado na Band FM onde eu falou que era o Vereador mais velho, não de idade, mais 
sim de mandatos, que mais velho que ele na idade tem outros vereadores, e que desde o primeiro 
dia que esteve na Casa s sua bandeira em primeiro lugar sempre foi a agricultura, o pequeno e 
médio produtor, e assentamento. Diz que nunca mudou o seu perfil, a que as pessoas o cobram no 
esporte e ele está lá, cobram na saúde e ele está lá, no esporte também, e seja o que for ele está lá, 
mas que a bandeira dele sempre foi a agricultura. Diz que tem que elogiar enaltecer o Prefeito 
porque teve a atitude que nem ele acreditava, primeiro comprando uma PC com recursos próprios 
para colocar na estrada e agora compra outra PC foi para alegrar ele, porque foi um anseio dele 
desde a primeira gestão, para que fizessem um tanque para cada produtor, diz que muitas vezes a 
pessoa quer fazer um tanque mas não tem recursos, e as vezes até tem o recurso, mas não tem a 
máquina, e que agora vai poder entrar na fila. Disse que falou na entrevista o cidadão e não sabe o 
que é um peixe direito, mas vai aprender porque um tanque, é um projetinho pequeno, e que ele 
vai cuidar com a sua família, e ele vai tomar gosto pela coisa, além de ele por aquela mercadoria 
na sua mesa, o peixe, ele vai começar a tomar gosto pela coisa e aprender a mexer com pescado e 
daqui um pouco ele já vai querer fazer mis tanques, e começar entrar no comércio. Diz que nunca 
viu ninguém que começa pequeno quebrar a cara, diz que tem que elogiar o trabalho do Executivo 
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desde as pontes até os trabalhos das estradas, e diz que nunca viu as estradas tão boas, e que tem 
partes que ainda tem que fazer, mas que as estradas mestras e as principais estão arrumadas. Diz 
que tem que elogiar. Falou sobre o Incra, diz que fazem quinze dias que está ocupado pelo MST, e 
que por isso não concluiu os termos técnicos das glebas, e também ainda não concluiu o projeto do 
Paranorte. Disse que os funcionários só conseguem sair, e não entram mais, e que fica a critério 
deles, e que ainda hoje não estava totalmente é liberado, a não ser trabalhos internos. Disse que 
estava esperando o projeto o mais rápido possível, para levá-lo até Brasília, e segundo as 
informações, o parecer dos técnicos é favorável, e tinha que entregar esse projeto até o dia trinta. 
Diz que ainda hoje recebeu a documentação por e-mail do INCRA do Zé Ricardo, para fazer o 
termo técnico da das Glebas Tibagi, São Bento e Paloma. Diz que quer fazer um comentário sobre 
pessoas que não entendem, quando eles estão ali questionando, não sabem o que é trabalho de um 
vereador, e que o trabalho de um vereador é fiscalizar, de trabalhador na Casa, de aprovar projetos, 
pode fazer emendas, fazer indicações, fazer uma moção. Dia que indicação e moção é puxar o saco, 
porque a indicação se o Prefeito faz se quiser, diz que aí é puxar o saco do Prefeito, e depois vai lá 
ver se o Secretário faz alguma coisa, ver se o Prefeito quer fazer, e que isso é puxar o saco, para 
dizer que está fazendo, e que o vereador não tem autonomia de fazer um projeto, nem de fazer um 
projeto que onere os cofres públicos, diz que quem faz isso é o prefeito. Diz que a Câmara de 
Vereadores é de certa maneira atrevida, diz que os Vereadores correm atrás dos deputados estaduais 
e federais e que cobram os órgãos ambientais federais pra que as coisas venham a acontecer no 
município. Cita por exemplo a sua pessoa, que vive correndo daqui pra Cuiabá pedindo, e que 
fazem troca de favores, e que ainda tem muitas pessoas que criticam, dizendo que o Incra não vem 
mais em Brasnorte, que era só politicagem. Diz então que a politicagem que estão fazendo é boa, 
diz que de cinco anos pra cá, aconteceu através da politicagem a luz para todos, que na Tibagi, lá 
no fundão tem energia lá o Toninho, que tem pessoas que de cinco anos pra cá tem que pessoas 
que pegaram o título provisório que é o CCU, foi até o banco e pegou de um a dois financiamentos, 
e que encheu o pasto de vaca,  que comprou carro, que está cheio de carro novo na Tibagi e São 
Bento, e na Paloma, falou também que começaram o projeto PNHR, que estava meio embaraçado 
em questão de valores, e que o Edilson está correndo atrás, e que vão usar o meio político para dar 
continuidade. Disse que tem pessoas que estão vendo o que está acontecendo, e ela está falando 
que não vai acontecer, e tem muitos bestas que não acreditam e Brasnorte que deveriam ir embora, 
diz que fica bravo quando a pessoa mora e fica falando mal do lugar. Disse que se a pessoa ficar 
no município, tem que brigar por ele, porque tem momentos bons e momentos difíceis, que existem 
altos e baixos, e que nada melhor que um dia após o outro. Disse que tem pessoas que só querem 
falar a parte negativa. Disse que então eles deveriam vender o que tem baratinho e ir embora do 
Município, e que aqui é para quem acreditar e quem vem somar conosco. Disse que tem pessoas 
escondendo o leite. Comentou sobre o Toninho que veio aqui hoje pedindo pra que se traga a 
carteira agrícola, disse que é importante, e que tudo isso porque ele vendo a necessidade, tudo isso 
é porque esse trabalho conjunto que eles vem fazendo junto com Executivo, e o Prefeito Tarciso, 
porque a coisa está andando na questão da reforma agrária, e que está dando certo e que eles estão 
com mentalidade de crescimento, e que está precisando, e que é muito bem cobrado, e que para 
isso acontecer tem que juntar Câmara de Vereadores, o Prefeito, Vice-Prefeito, os Presidentes de 
Associações, pra que vão ao Banco do Brasil pedir, porque se apertar muito eles tem a política 
administrativa deles, e que se for muito contra da problema, e que isso ele tem conhecimento, e 
que tudo isso acontecendo, e que ele já está vindo de encontro, é porque a questão é que no fundo 
no fundo eles vem fazendo um trabalho onde que o município está crescendo, e que os Pronafs 
daqui a pouco não adiantam mais, vão querem coisas maiores. Disse, para finalizar que Brasnorte 
está sabendo daquela história daquele menino que afundou, e que veio a falecer, que é neto do seu 
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Netinho, diz que fica triste porque era uma criancinha inocente e tal e que a família está padecendo 
tanto, e também a Comunidade. Agradeceu ao Presidente. Dando continuidade, o senhor Presidente 
passou a palavra a Vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra da São Bento 
iniciou sua fala desejando uma boa noite as senhoras e senhores, cumprimentou o senhor 
Presidente, e todos os ouvintes da Band Fm, em nome da vereadora Nelsi cumprimentou todos os 
vereadores presentes, em nome do Secretário Lucas cumprimentou todos os funcionários, em nome 
do secretário Willian cumprimentou todos os visitantes, e desejou boas-vindas a todos. Mandou 
um abraço para todas as comunidades, Gleba Tibagi, Gleba São Bento, Água da Prata, Posto 
Paineira, Mundo Novo, Tupã, Paloma, e Acampamento Paranorte, e todas as áreas indígenas, sítios, 
chácaras vizinhas e fazendas, em nome da Professora Antônia, da comunidade São Bento, deixou 
um abraço para todas as mulheres do município. Justificou sua ausência de alguns eventos, que 
foram realizados no município, devido o acontecido na Comunidade São Bento, em nome da 
comunidade e da família  “Pacheco”, que perdeu o seu filho na semana passada, agradeceu a toda 
a comunidade que ajudou, e todos os barqueiros que passaram a noite ajudando a família, e todos 
da comunidade que deram o apoio, disse que a comunidade é de 200 (duzentas) famílias, e 
agradeceu a Deus e falou que são todos unidos, um ajudando outro e dando apoio ao outro, e as 
pessoas da cidade que rezaram pedindo a Deus que achassem o menino, agradeceu as pessoas da 
cidade que ajudaram, agradeceu também aos mergulhadores o Moises e o “Baixote”,  que não 
chegaram a ir na comunidade, mas que se prontificaram voluntariamente a enfrentar o Rio Juruena, 
pois o mesmo é um rio muito perigoso, para estarem ajudando a família, agradeceu novamente a 
todos em nome da comunidade. Agradeceu o “Toninho” da comunidade Bom Futuro, por ter vindo 
e ter coragem de vir usar a tribuna, disse que há poucas pessoas que usam a tribuna, comentou a 
respeito da  preocupação de estar reapresentando todos os produtores do município, disse que estará 
conversando com o Gerente do Banco do Brasil, que para sua pessoa e para os produtores, o 
Gerente é muito atencioso, disse que só tem a agradecer a turma do Banco do Brasil, pois os mesmo 
só não fazem melhor porque não está a altura deles, que já vem da parte da Superintendência, que 
tem que ser cobrado mais agilidade para o município, para que possam estar produzindo e dando 
uma assistência melhor aos produtores. Parabenizou o evento da Acrimat, onde estava presente ela 
e também o Prefeito, o Presidente Edson, o Vereador Polinski,  disse que foi mais um ano de 
sucesso, no ensejo parabenizou o senhor Aldo Rezende da Fazenda Nove de Julho o diretor 
regional, pois estavam presentes mais de 199 (cento e noventa e nove) pessoas que participaram, e 
os produtores que foram em busca de informações, onde foi intensificação nacional da produção 
de bovina de corte, disse que o evento foi realizado pelo Sindicato Rural, SENAR e Acrimat, 
parabenizou a Cris Cury, o senhor Junior Teles, e parabenizou novamente o senhor Aldo Rezende 
da Nove de Julho, e todos os participantes. Parabenizou o grupo Ferrari, que através do Ferrari 
Empreendimentos, que fizeram mais um lançamento de um loteamento chamado Parque dos Ipês, 
disse que é mais um empreendimento inovador, parabenizou o Édelo, e sua família e seu irmão e 
seus pais, a Patrícia, que vem vendendo os lotes, e vem tendo sucesso nas vendas, comentou que 
pessoas de fora vem comprando e se interessado no município, parabenizou a todos que fazem 
parte da equipe Ferrari & Empreendimentos. Parabenizou a APAE, pela realização do segundo 
jantar, dos apaixonados pela APAE e pela Viola, falou que foi um evento que não pode participar, 
pois estava no ocorrido na perca do menino da São Bento, disse que a festa já e o segundo ano com 
muito sucesso, e é para arrecadar fundos destinado APAE, parabenizou a todos que ajudam a APAE 
e todos os patrocinadores e toda a equipe, a Márcia Papadiuk, e que todos estão de parabéns. 
Parabenizou a equipe de futsal de Brasnorte, em nome do Luciano Kalil Secretário de Esportes, 
que classificou em primeiro lugar na primeira fase da Copa Centro América, parabenizou os 
jogadores, o motorista que levaram os jogadores, e toda a equipe da secretaria de Esporte 
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parabenizou. Falou a respeito de obras, onde parabenizou o Prefeito Tarciso, o Secretário Carlão, 
e toda sua equipe de obras, aonde vem se desenvolvendo os trabalhos no município, disse que 
muitas pessoas não acreditam, e muitas pessoas torcem para não dar certo, onde muitas pessoas 
falam é um ano, e agora os vereadores trabalham, agora o secretário faz e o Prefeito faz, disse que 
também é o último ano e tem que ser concluído os trabalhos, no ensejo parabenizou todos os 
secretários, o Secretário Claudio da Agricultura, que não mede esforços quando ligam para ele e 
pedem, e guando um agricultor liga para ele, e na mesma hora ele atende na melhor forma possível 
na sua altura e sempre da melhor forma possível, onde está na sua altura está sempre resolvendo, 
disse que o mesmo não tem a experiência, mas tem muito esforço e vontade, comentou que ninguém 
nasce com experiência, mas vai adquirindo com o tempo, parabenizou novamente o secretário, 
disse que muitas pessoas me ligam, e que ela liga para ele, e ele faz o possível para resolver. 
Parabenizou o Secretário de Obras o Carlão e toda a equipe da Obras, disse que tem muito orgulho, 
por ter esta equipe, onde não tem hora e não tem dia, pessoas que trabalham, diz que vê as pessoas 
limpando as ruas no sol quente, e as pessoas se esforçando, e aos trabalhadores que tem feito o 
impossível e se dedicado ao município, na oportunidade parabenizou-os pelo dia dos trabalhadores, 
no dia deles, pois vem fazendo um ótimo trabalho no município, como limpando as ruas e meios 
fio, tampando os buracos, patrolamento no Aeroporto. Comentou a respeito da melosa que chegou, 
pois se foi recurso de alguém, esta parabenizando o Prefeito, disse que a PC, vai estar aumentar as 
rendas familiares, de cada produtor, parabenizou novamente o Prefeito, por este projeto que foi o 
mesmo fez uma promessa acreditando no seu potencial dele e deu certo, comentou que muitos 
municípios vem prometendo e não cumpriram, e o mesmo vem fazendo o maior esforço. Falou que 
o Secretário Carlão, passou que a respeito da iluminação, onde foram trocadas 79 (setenta e nove) 
lâmpadas na Avenida Júlio Campos, na General Osorio, na MT 170, disse que tinha pedido para 
ele trocar algumas lapadas na São Bento, e na mesma semana foi trocado 09 (nove) lâmpadas, disse 
que teve a inauguração da ponte Rio Noronha, e na oportunidade parabenizou os que fizeram o 
trabalho, e todas as pontes que foram feitas no município, agradeceu a Deus que não tiveram 
reclamações das mesmas, que tinha que ser refeitas, parabenizou novamente a todos. Comentou 
que o secretário Carlão estava no redondo ali no sentido Juína e Juara, onde estava fazendo o 
cascalhamento, disse que a hora que o mesmo for fazer a limpeza no Mundo Novo, é para estar 
limpando o canteiro perto do Maggi, pois ali está um mato, disse que independente se é federal, 
mas se acontecer algum acidente ali, vem para o município, pois não vai custar nada se forem lá 
darem uma limpada. Comentou que o Secretário de Obras Carlão, lhe falou que esta semana já vai 
estar fazendo novas redes de água, para estar levando água de qualidade para o Distrito de Água 
da Prata, onde foi uma parceria com o posto que está desativado, para estar levando água de 
qualidade para população. Falou a respeito da festa do Padre que é uma grandiosa festa onde todas 
as festas sempre foram de sucesso, convidou toda região para que possam estar participando, disse 
que também vai ter a prova do laço, onde que o prêmio em primeiro lugar vai ser uma moto. 
Agradeceu a todos e desejou boa noite a todos. Dando sequência, o senhor Presidente passa a 
palavra ao Vereador Sargento Moraes. O Vereador Sargento Moraes cumprimenta o senhor 
Presidente, os presentes em nome do secretário Claudio, em nome do vereador Betinho 
cumprimenta todos os ouvintes da Band Fm. Inicia ratificando a preocupação do Toninho da Bom 
Futuro e fala a ele que nasceu na roça e sabe das dificuldades de quem reside e tira seu sustento 
das comunidades rurais e Brasnorte é uma cidade muito extensa e tem certeza que essa Casa fará 
de tudo para que o problema ora solicitado seja resolvido. Citou como exemplo, quando o vereador 
Pedro Coelho esteve na chefia do município e foi feito o movimento “Pacto por Brasnorte” onde 
conseguiram algumas coisas de pronto para o município, pois aquilo que é cobrado com 
intensidade, muitas vezes acontecem em menor tempo. Quer crer que esta Casa irá se empenhar 
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para que esse problema seja resolvido. Fala que a vereadora Alexandra colocou muito bem, que 
devem sentar com a gerência e verificar quais os caminhos mais curtos para que consigam resolver 
o problema que o senhor Antônio solicitou. Na oportunidade parabeniza-o pela luta e batalha em 
prol do homem do campo. Parabeniza a senhora Telma do Departamento de Cultura pelo excelente 
trabalho, onde tem aulas de violão, teclado, bateria e muitas crianças e adultos são atendidos pelo 
trabalho, que possibilita uma perspectiva melhor em suas vidas, na ocasião convida os munícipes 
à procurar o Departamento de Cultura e se informem sobre essas aulas que acontecem no período 
noturno nos fundos da Quadra Creuza Luiz Garcia. Relata que esteve na comunidade Noronha e 
agradece ao senhor João e família pelo almoço e receptividade, também parabeniza a secretaria de 
obras e funcionários que participaram da recuperação da estrada que dá acesso àquela comunidade 
e da construção de ponte, frisando que ela foi inserida no projeto “Nosso Peixe”, com a construção 
de tanques, dizendo esperar que esse processo novo de escavação de tanques do início da 
piscicultura no município tome gosto e que possam, dentro de um período muito pequeno, estarem 
produzindo o pescado, através de acompanhamento técnico para que possam melhorar a renda das 
pessoas que vivem da produção do campo. Com relação ao colocado pelo vereador Professor 
Genival sobre o Concurso Público, frisa que o Concurso tem uma Comissão e esperam que as 
dúvidas e os pontos que vem sendo levantados sejam sanados e explicados para a Câmara e à 
comunidade, visto que era algo bastante esperado pelos vereadores e pela população, dizendo que 
se houver algum tipo de irregularidade tem certeza que a comissão, a qual é Presidida pelo Roberto 
dos Santos Chaves e por pessoas competentes, está em tempo de sanar, para que possamos trabalhar 
esse Concurso que é de interesse público. Parabeniza e felicita o pessoal da “melhor idade” que 
participou no último sábado de um evento esportivo e sobre a derrota frisa que eles fazem aquilo 
há trinta anos e seu time está começando agora, mas irão marcar uma revanche. Em relação a Copa 
Centro América, parabeniza o secretário Luciano Calil que foi campeão várias vezes como atleta, 
e fala que não tem na história da Copa Centro América um campeão sem reforços de fora e aonde 
chegarem na Copa serão dignos de louvores, porque tem equipes que gastam até cento e cinquenta 
mil reais com técnicos e atletas de ponta e Brasnorte tem um elenco forte, mas é muito difícil 
sagrar-se campeão, mas estará torcendo para que os atletas façam bonito e levem adiante o nome 
de Brasnorte como no ano passado. Comenta que no dia quatro se encerra o período de 
regularização eleitoral para as pessoas que desejam votar nas eleições municipais em dois mil e 
dezesseis, e lembra que o processo eleitoral é de responsabilidade de todo cidadão, que tem a 
possibilidade de analisar e escolher as pessoas que conduzirão o município de Brasnorte durante 
os próximos quatro anos e frisa que o veto ao voto, a ausência na urna dá o direito de qualquer um 
ser eleito e não lhe dá o direito depois de cobrar. Que o grande responsável pelo processo eleitoral 
são os eleitores, são os cidadãos. Que em sua opinião, a arte de não votar é uma omissão, porque é 
fácil atirar pedra, mas você tem que escolher porque faz parte do processo e cobrar. Clama à 
sociedade para que regulariza a sua situação junto ao cartório eleitoral para que no próximo mês 
de outubro a população possa realmente, após análise e o crivo da observação, escolher os 
governantes do município para os próximos quatro anos. Coloca ainda a questão das pessoas que 
residem no município, são beneficiados com os direitos que a Constituição prevê e de forma 
desconhecedora e irresponsável não transferem seus títulos para o município. Comenta que foi 
falado aqui em relação ao que falam de forma negativa do município e ressalta que Brasnorte é 
uma cidade com localização diferenciada e tem certeza que 80% (oitenta por cento) das pessoas do 
município ficam anos sem fazer uma viagem e não conhecem a realidade do Estado e, que é muito 
fácil falar de Lucas do Rio Verde, Sorriso, Sinop, Primavera do Leste, Campo Verde, Água Boa, 
Sapezal e Campo Novo, lembrando que são cento e quarenta e um município no Matogrosso e dá 
para contar nos dedos as cidades do Mato Grosso que são prósperas, que existem mais de cinquenta 
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municípios que a população vive exclusivamente do dinheiro que recebe do município e do Estado, 
tem cidades que o dinheiro circula por dois dias, que é no dia em que o cidadão recebe e no outro 
dia quando paga as contas e se receber muito cedo e pagar no mesmo dia, o dinheiro acaba no 
mesmo dia e Brasnorte tem um diferencial, como leite, gado de corte, pequeno agricultor, 
funcionários públicos, empresas e agora chegando a piscicultura. Pede para analisarem bem antes 
de falar do município, pois este é bom e às vezes não estamos saindo daqui e verificando as cidades 
que não são prósperas. Agradece aos presentes e ratifica a importância de valorizarmos nosso 
município. Parabeniza o prefeito Tarciso, o vice Júnior da Saúde pela aquisição de maquinários, 
frisando que estão com a intenção de melhorar muito o município, que são vinte e sete anos de 
emancipação política administrativa e nunca se teve uma frota tão grande e em boas condições em 
pouco tempo de governo, o município conseguiu, onde o Tarciso irá deixar o governo com uma 
frota grande e em boas condições e quem ganha com isso e é beneficiado é a população. Ao final 
frisa que haverá novidades na aquisição de veículos e maquinários. Finaliza desejando boa noite a 
todos. A seguir, o senhor Presidente, vereador Edson Kokojiski, pediu permissão aos colegas 
vereadores para fazer uso da palavra assentado à Mesa. Inicia cumprimentando a todos, 
agradecendo a Deus por mais uma Sessão, cumprimenta os demais vereadores e ouvintes da Band 
FM. Através da servidora Vera e Dinair cumprimenta os demais servidores da Casa, em nome do 
secretário de Agricultura Claudio e do Toninho da Bom Futuro cumprimentou a todos os presentes. 
Inicia se referindo a fala do Toninho; que todos sabem que o agronegócio é um dos principais 
setores da economia brasileira, tendo fundamental importância para o crescimento do país e o 
Banco do Brasil sempre esteve em sintonia entre o governo e o produtor rural, atuando em vários 
segmento com maior financiador, com relação ao pequeno produtor que sempre está em busca de 
novas linhas de créditos junto ao banco. Diz acreditar que os vereadores podem agendar uma 
reunião com representantes do Banco do Brasil junto a Superintendência a fim de sanar algumas 
dúvidas, entre elas, a comentada pelo Toninho referente a carteira agrícola. Frisa que no que 
depender da Câmara de vereadores, estarão abraçados para buscarem uma solução, porque quem 
tende a ganhar com isso são os produtores rurais e toda sociedade. Relata que na semana passada 
esteve presente num evento organizado pelo Sindicato Rural de Brasnorte, e que devido Brasnorte 
ter um grande rebanho de gado, de aproximadamente quatrocentos mil cabeças segundo o sindicato 
e, devido esse número, Brasnorte foi o segundo município a receber a rota três do Acrimat em ação. 
Que o evento contou com mais de duzentos pecuaristas que receberam um kit para acompanhar a 
palestra sobre a produção de bovinos de corte, realizada pelo engenheiro agrônomo e pesquisador 
da EMBRAPA Armindo Kichel, o qual destacou a importância da recuperação de pastagem e como 
deve ser feito o manejo de pastos para que o produtor possa ter melhores resultados. Comenta que 
neste último final de semana esteve juntamente com o prefeito Tarciso, vice-prefeito Júnior da 
Saúde e demais vereadores na inauguração do primeiro tanque de peixe construído com a PC recém 
chegada ao município, frisando que a partir de agora o pequeno produtor através do Projeto “nosso 
peixe” irá poder ter mais uma opção em sua propriedade, tanto para o consumo como para a 
comercialização do peixe. Lembra que essa PC é uma longa história e que esteve juntamente com 
o Deputado Ezequiel Fonseca cobrando, com o Senador Wellington Fagundes, com o Neri Geller 
secretário de agricultura e vieram a papelada e a liberação do recurso, mas não sabem por quais 
motivos não veio a emenda, na oportunidade, parabeniza a todos que lutaram, principalmente o 
prefeito Tarciso, pela aquisição dessa PC. Disse que se lembra do vereador Roberto Preto falar da 
energia juntamente com o vereador Pedro Coelho e que todos queriam ser o “pai da criança”, ou 
seja, da “luz para todos”, mas o importante é que todos abracem junto uma causa para que todos 
saiam ganhando. Parabeniza o prefeito Tarciso e o vice Júnior da Saúde juntamente com o 
secretário de obras Carlão pela construção de mais uma ponte, ressaltando que o mesmo não está 
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fazendo como era feito no passado, onde jogavam umas pranchinhas em cima e trocavam alguns 
pregos. Lembra que algumas Sessões atrás esteve trazendo algumas reivindicações da comunidade 
do Noronha, entre elas a construção da ponte sobre o Rio Noronha e nesse último final de semana 
os vereadores estiveram junto com o prefeito e o vice marcando presença na reinauguração da 
ponte, a qual é de grande valia para a comunidade, assim como as demais pontes. Que são realidade 
no município, onde mais de setenta pontes foram reconstruídas pela atual administração, com total 
apoio da Câmara de vereadores. Parabeniza a dona Léia mãe do “Quilo” e do Élison, a família do 
seu Antônio João, o prefeito Tarciso, o Carlão e toda comunidade do Noronha. Relata que está 
entrando com duas Indicações, sendo uma delas referente a recuperação das ruas da comunidade 
Mundo Novo, onde esteve na semana passada e os moradores estão cobrando com urgência devido 
as últimas chuvas e acredita que a realização do serviço de patrolamento, segundo o secretário 
Carlão, já está no cronograma e em breve estarão realizando. A outra Indicação é referente a 
construção de quebra-molas na Rua Alemanha, no Bairro Parque das Nações, lembrando que nesse 
bairro já foi feito serviço de cascalhamento em algumas ruas e na Avenida em frente a funilaria 
havia um quebra-molas que não existe mais, só ficaram as placas e o proprietário da empresa como 
os moradores estão reivindicando a construção desse quebra-molas devido os veículos que passam 
em alta velocidade na principal Avenida do Bairro, além de amenizar a poeira que causa incomodo 
aos comerciantes da localidade. Fala que em conversa com o secretário Carlão esteve levando essa 
reivindicação e assim que ele concluir algumas urgências, irá voltar no bairro Parque das Nações e 
concluir os trabalhos. Lembra que o dia das mães é no próximo domingo, e através da Câmara e 
dos vereadores e servidores deseja um feliz dia das mães para sua mãe Nelci, assim como para 
todas as mães do município e que nesse dia, Deus possa abençoar cada mãe, ressaltando que dia 
das mães, são todos os dias. Dando continuidade, passou para a ORDEM DO DIA com Única 
Discussão e Votação do Pedido de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº. 
047/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por 
Superávit Financeiro, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão 
e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº. 048/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 
Especial por Excesso de Arrecadação, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi 
colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação 
foi aprovado por unanimidade. Nº.  049/2016 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
Crédito Adicional Suplementar por Excesso de Arrecadação, e dá outras providências”. O pedido 
de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 
havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de 
Lei: Nº. 025/2016 – “Altera o Artigo 1º. e seus parágrafos da Lei nº. 023/90 de 20 de Agosto de 
1990, a qual “Regulamenta o Sistema de Trânsito na Malha Viária do perímetro urbano do 
Município de Brasnorte”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  Nº. 033/2016 – 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por excesso de 
arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo 
discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  Nº. 
034/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por excesso 
de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não 
sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  
Nº. 037/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial por 
superávit financeiro, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não 
sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  
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Nº. 038/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por 
anulação de dotação orçamentária, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado 
por unanimidade.  Nº. 039/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 
adicional suplementar por superávit financeiro, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação 
foi aprovado por unanimidade.  Nº. 040/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O Projeto 
de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de autoria 
dos vereadores: Polinski e Plenário Nº. 033/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 
“Cedência das salas anexas a Academia da Saúde para a Secretaria de Educação para a 
realização de aulas de dança e violão”; A indicação foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  Nº. 
034/2016 - Ao Secretário Municipal de Infraestrutura: “Implantação de Quebra-molas na Rua 
Guaíra que dá acesso a Escola Atrativa”; A indicação foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Nº. 
035/2016 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: REFORÇO - “A instalação de uma tela de 
proteção na quadra da Escola Pastor”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  
Sargento Moraes Nº. 036/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, “Melhoria na 
iluminação da Praça Carlos Bezerra no Bairro Nosso Lar”; A indicação foi colocada em 
discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 
por unanimidade.  Nº. 037/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, “Instalação de 
luminárias e melhoria na iluminação no entorno do Ginásio Marcelo Felix Pietsch na pista 
destinada a caminhada”. A indicação foi colocada em discussão. O vereador Sargento Moraes 
pediu aparte e frisou que a primeira Indicação é em virtude de crianças estarem frequentando o 
local durante à noite para as aulas de música e a segunda, refere-se ao entorno do Ginásio de 
Esportes, aonde pessoas utilizam o espaço para caminhada no período noturno, e grande parte do 
trajeto se encontram ás escuras. O senhor Presidente frisa que a indicação é muito boa e foi ao local 
fazer caminhada e realmente é escuro, bem como na Academia da Saúde também, lembrando que 
já cobrou do secretário com relação a poda das árvores. Após as discussões, a Indicação foi 
colocada em votação e não havendo contestações, foi aprovada por unanimidade.  Nº. 038/2016 – 
Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, “Recuperação – Patrolamento e Cascalhamento no 
trecho da Rua Jacarandá até o Bairro Jardim Califórnia”. A indicação foi colocada em discussão 
e não sendo discutida, foi colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada por 
unanimidade.   Edson Kokojiski Nº. 039/2016 – Ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor 
Carlos Alberto de Carvalho: “Patrolamento e cascalhamento das ruas da comunidade Mundo 
Novo”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida, foi colocada em votação e 
não havendo contestação, foi aprovada por unanimidade.  Nº. 040/2016 – Ao Secretário Municipal 
de Infraestrutura, senhor Carlos Alberto de Carvalho: “Construção de quebra-molas na Rua 
Alemanha do Bairro Parque das Nações”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 
discutida foi colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada por unanimidade.  
Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso: Professor Genival e Plenário Nº. 007/2016 
Moção de Aplausos à “Professora Aninha, equipe de caratecas e voluntários que participaram da 
Competição Zonal Centro Oeste de Karatê Interestilos”. A moção foi colocada em discussão e não 
sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada por unanimidade. 
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Única Discussão e Votação das Moções de Pesar: Roberto Preto e Plenário Nº. 007/2016 - “A 
Família do senhor “Júlio Ozeika”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 
colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada por unanimidade. Betinho e 
Plenário Nº. 008/2016 - “A Família do senhor “Mauri Lochtembug”. A moção foi colocada em 
discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada 
por unanimidade.  Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 009/2016 - “A Família do menino 
“João Henrique de Oliveira Pacheco”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida 
foi colocada em votação e não havendo contestação, foi aprovada por unanimidade. Não havendo 
mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente encaminhou para as comissões os 
Projetos de Lei nº. 42, 43, 44 e 45/2015. Após, convocou os vereadores para a Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 10 (dez) de maio, terça-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou a 
vereadora Alexandra da São Bento para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão 
da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e 
que será, lida, discutida e votada. 
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